



# Energikicken



Energikontor Sydost  
Energy Agency for Southeast Sweden

[www.energikontorsydost.se](http://www.energikontorsydost.se)

## Nyhetsbrevet från Energikontor Sydost AB — Nr.6-2010

Redaktör: Niclas Dahl

Intresserad av att prenumerera på Energikicken? Skicka ett mail till [niclas.dahl@energikontorsydost.se](mailto:niclas.dahl@energikontorsydost.se).

### Agriforenergy II utbildar bioenergiamordnare

Projektet Agriforenergy II har nu nått halvtid. I projektet kommer några av de kommunala energi- och klimatrådgivarna i regionen att, i samarbete med Linnéuniversitetet, utbildas till bioenergiamordnare. Som bioenergiamordnare ska de samla relevant information och erbjuda gratis rådgivning om bioenergins potential och möjligheter till aktörer inom bioenergiområdet och potentiella användare. De skall även verka som katalysatorer inom sin region för nya investeringar och anläggningar inom bioenergiområdet. Syftet med Agriforenergy II är att hjälpa Sverige att nå EU:s bioenergimål. Projektet riktar sig till skogsägare och lantbrukare och ska länka aktörer från försörjningssidan med efterfrågsidan. Detta för att främja nya bioenergiföretag och affärer inom klimatvänlig uppvärmning och produktion av biogas/biometan som fordonsbränsle och för el- och värmeproduktion. För mer information om Agriforenergy2 och bioenergiamordnarna, kontakta [Erik Blomgren](#).

### REKLIM II avslutat

Projektet REKLIM II (Regionala Energikontor och lokalt Klimatarbete) är nu avslutat. REKLIM har under ett och ett halvt år erbjudit stöd till kommuner i sydost med att ta fram klimatstrategier och aktualisera befintliga energibalanser. Utifrån dem har kommunerna sedan arbetat med klimatstrategi och energiplanering i samarbete med Energikontor Sydost. Målet har varit att få fram en politiskt förankrad klimatstrategi eller motsvarande i kommunerna, samt ett levande och aktivt dokument som används i den kommunala sfären. Fem kommuner deltog i projektet och är nu på god väg att nå målet. I Borgholm och Karlskrona pågår processen med att förankra klimatstrategin politiskt och i Sölvesborg, Olofström och Torsås har framtagningen av en klimatstrategi under 2010/2011 påbörjats och de har lagt ner mer resurser på klimatstrategifrågan under året genom t.ex. nyanställningar. För mer information, kontakta [Lena Eckerberg](#).

### Buy Smart i samarbete med galleria180.se

För att nå ut bredare har ett samarbete mellan projektet Buy Smart och galleria180.se inletts. Galleria180.se vänder sig bland annat till företag med information om miljömärkta varor, tjänster och utbildningar. Det är en bra samarbetspartner för projektet i arbetet med att främja grön upphandling. Denna tid på året kanske belysning är den produktgrupp man tänker på i första hand. Men även grön el, byggkomponenter, fordon, IT-utrustning för kontor och hushållsapparater omfattas av Buy-Smarts kriterier. Kontakta [Fredrik Netz](#) om du är intresserad av en företagsförlagd utbildning om energismarta inköp och besök gärna [projektets hemsida](#) och bli inspirerad av smarta upphandlingar i Europa.

### Borgmästaravtalet – för de kommuner som vill nå längre

Energikontor Sydost driver tre stycken länsvisa projekt som ger stöd åt kommuner som vill nå längre än EU:s klimatmål för 2020 genom att ansluta sig till Borgmästaravtalet. I Borgmästaravtalet förbinder sig en kommun att sammanställa en grundläggande utsläppsinventering och presentera en åtgärdsplan för hållbar energi. Genom projekten Ennereg (Blekinge), City\_SEC (Kalmar) och Come2CoM (Kronoberg och Jönköping) bidrar energikontoret med kunskap och stöd genom workshops, seminarier, konsultationer och kontakter med kommunerna. För mer information om Borgmästaravtalet och hur din kommun kan ansluta sig, kontakta: [Magnus Lindoffsson](#) – Ennereg (Blekinge län) [Lena Eckerberg](#) – City\_SEC (Kalmar län) och [Göran Gustavsson](#) – Come2CoM (Kronobergs och Jönköpings län). Du kan även läsa mer om Borgmästaravtalet och de olika projekten på [vår hemsida](#).

### EnercitEE

Den 15 november 2010 öppnade den andra utlysningssperioden för projekt i minirampprogrammet EnercitEE (Interreg IVC). Utlysningen kommer att vara öppen fram till 4 mars 2011. I den andra

God Jul och  
Gott nytt år

från alla oss på  
Energikontor Sydost

Skänk årets  
julklapp till  
SOS Barnbyar

### Investeringar minskar koldioxid- utsläpp i Kalmar län

Regionförbundet i Kalmar län har nu slutrappporterat 2006 års klimatinvesteringsprogram (Klimp). Det slutgiltiga bidraget har fastställts till 14,2 miljoner och man räknar med att de åtgärder som genomförts leder till att 14400 ton mindre koldioxid släpps ut per år, det motsvarar utsläppen från cirka 4800 bilsbilar. [Läs mer](#).

### Bioenergiseminarier

Under november har det arrangerats flera olika bioenergiseminarier i regionen där aktuella projekt, teknik och utveckling på området presenterats. Följ länkarna nedan för att ta del av presentationer från de olika seminariererna.

[11 november - Bioenergiuppbyggnadsgruppen bioenergi dag](#)

[18 november - Framtidens skogsbränslekedja](#)

[23 november - Svebios årliga bioenergidagar](#)

### GodaHus – Ett gott exempel

Linnéuniversitetet har nyligen gett ut en publikation med goda exempel på samverkan mellan universitetet och externa aktörer. GodaHus presenteras bland dessa som ett samverkansprojekt inom universitetets nya spetsområde; energi- och klimat effektivt byggd miljö. [Läs mer](#).

### Kalmar Energi prisat

Kalmar Energi har tilldelats Kalmar kommuns interna jämställdhetspris. Genom ett genusprojekt initierat av Energikontor Sydost har Kalmar Energi sett över både det interna och externa arbetet med jämställdhet. Priset består av ett diplom och 10000 kronor. [Läs mer](#).



ansökningsomgången tar programmet emot ansökningar sex olika subprojekt. På programmets hemsida kan du läsa mer om de olika [sub-projekten](#) och [hur du ansöker om projekt](#). För mer information, kontakta [Mia Stavert](#) eller [Hans Gulliksson](#).

## BTH-studenter analyserar Energikontorets transportverksamhet

En grupp studenter som läser programmet för Master in Strategic Leadership for Sustainability (MSLS) på Blekinge Tekniska Högskola skall göra en analys av energikontorets transportverksamhet. Arbetet skall förhoppningsvis mynna ut i en uppdatering av den vision som fastslogs för transportverksamheten 2005. Analysen kommer göras med hjälp av *the Natural Step* och *backcasting*-modeller. För mer information, kontakta [Camille Delepiere](#).

## Tyck till om Energikicken

Nyhetsbrevet Energikicken är en kanal för Energikontor Sydost för att meddela dig som intresserad av vårt arbete om våra projekt i regionen. Som mottagare av Energikicken är därför din åsikt viktig för oss och vi skulle uppskatta om du kunde avvara 5-10 minuter för att svara på några frågor om nyhetsbrevet. På så vis kan vi utveckla, anpassa och förbättra Energikicken. [Klicka här för frågeformulär](#).

## Energiting Sydost blir till årligt evenemang **KICKENS FOKUS**

- Nästa Energiting Sydost anordnas 5 maj i Växjö

3 november i Ronneby anordnades Energiting Sydost för första gången. Konferensen lockade totalt 120 personer som lyssnade och tog del av del av kunskap och information från regionala och nationella experter och forskare på energiområdet. Avslutningstalare var Göran Carstedt, fd VD i Volvo och IKEA, samt rådgivare åt Bill Clinton i Clintons Climate Initiative. Arrangemanget fick ett mycket gott mottagande och nu skall Energiting Sydost bli ett årligt, återkommande inslag i regionen. Nästa energiting kommer att hållas den 5 maj i Växjö.



Intresset var stort för Energiting Sydost

utveckling inom olika områden i samhället. Avslutningstalare var Göran Carstedt som talade om ett hållbart ledarskap. Göran är fd VD för Volvo i Frankrike, IKEA i Nordamerika och rådgivare åt USA:s tidigare president Bill Clinton i projektet Clinton Climate Initiative som arbetar med världens 40 största städer för att minska klimatpåverkan.

### Inte längre fem i tolv

Per Hansson, projektledare från Energikontor Sydost, var med och talade om hållbara transporter och mobility management. Han förklarar att effekterna av klimatförändringar är redan här, och vi måste nu leva med effekterna av dem samtidigt som vi försöker bromsa dem:

*- Vårt klimat har förändrats och att utsläppen av koldioxid är orsaken till detta är ett faktum. Men vad många inte vet är att klockan är inte längre fem i tolv och tiden börjar bli knapp. Utan nu är klockan snarare halv sju på morgonen och baksmällan börjar sätta in, säger Per Hansson.*

### 5 maj i Växjö

Energiting Sydost fick ett mycket gott mottagande av de som var med i Ronneby. Nästa energiting kommer att anordnas den 5 maj i Växjö.

[www.energitingssydost.se](http://www.energitingssydost.se)

Energiting Sydost var ett samarrangemang mellan Ronneby kommun och Energikontor Sydost. Konferensen lyfte fram det som hänt och vad som är på gång på energiområdet, både regionalt och nationellt, i syfte att sprida information, kunskap och goda exempel.

Stefan Olsson är VD för Energikontor Sydost och initiativtagare till Energiting Sydost. Han framhåller vikten av att kontinuerligt arbeta för en mer effektiv energianvändning och att sprida den kunskap som finns.

*- Energiting Sydost kommer bli en viktig kanal och verktyg för regionen att samtala med varandra och sprida goda exempel. Tekniken och kunskapen för att vända klimattrenden finns redan, nu måste vi se till att den även appliceras, säger Stefan Olsson.*

Under Energiting Sydost anordnades det mer än ett 30-tal olika föreläsningar på ämnet hållbar



### 19/1 – EnergiInsikt Älmhult

Under vintern och våren 2011 kommer roadshowen EnergiInsikt med seminarier och mässa att turnera runt i Sverige. Första anhalten på turnén är Älmhult. EnergiInsikt är en kraftsamling för energieffektivisering riktad mot lokala/regionala företag på de orter som besöks. [Läs mer](#).

### 20/1 – EnergiInsikt Oskarshamn

EnergiInsikt besöker Oskarshamn med seminarium och mässa för det lokala/regionala näringslivet. [Läs mer](#).

### 24/1 – GodaHus info i Kalmar

GodaHus – Föreningen för Energieffektiva Byggnader i Sydost bjuder in till en informationsträff om föreningen och dess verksamhet. [Läs mer](#).

### 9/2 – Winterwind 2011

Den fjärde konferensen i rad med fokus på vindkraft i kallt klimat. Årets konferens kommer att ha ett brett program där internationell forskning och spjutspetskompetens möter nordiska erfarenheter från arbete med acceptans, miljöfrågor, utbildning och arbetsmarknad. [Läs mer](#).

### 15-16/2 – Transportutbildning, uppsamlingstillfälle

Här ges det möjlighet till dem som inte kunde delta vid något av utbildningstillfällena under första halvåret 2010. På uppdrag av Energimyndigheten, Trafikverket och FSEK projektleder Energikontor Sydost den nationella transportutbildningen för energi- och klimatrådgivare. [Läs mer](#).

### 15/2 – EnergiInsikt Karlskrona

EnergiInsikt besöker Karlskrona med seminarium och mässa för det lokala/regionala näringslivet. [Läs mer](#).

### 5/5 – Energiting Sydost 2011

5 maj i Växjö kommer Energiting Sydost 2011 att anordnas. Det blir en dag fylld med föreläsningar och information kring hållbar utveckling i regionen. [Läs mer](#).



Energikontor Sydost är en regional kraft och vägvisare mot hållbart energi- och transportsystem. Målet med vår verksamhet är att minska klimatpåverkan och regional utveckling genom satsningar på förnybara energikällor och energieffektivisering. Våra projekt sker i nära samarbete med privata och offentliga aktörer i sydöstra Sverige, myndigheter och europeiska partners.

Ansvarig utgivare: Stefan Olsson, vd [stefan.olsson@energikontorsydost.se](mailto:stefan.olsson@energikontorsydost.se)  
Framtidsvägen 10 A, 351 96 Växjö Tel: 0470 - 72 33 20  
Hantverksgatan 15, 572 33 Oskarshamn Tel: 0491 - 880 70  
Ronnebygatan 2, 371 32 Karlskrona Tel: 0455 - 30 32 34  
Esplanaden 20, 392 33 Kalmar Tel: 0480 - 76 05 67